NMPUMEP KAK USBMEHUTb CPA3Y BCE LIEHbI B EXCEL

B nparnicax Excel oueHb YyacTo npuxogmTcst U3MeHsITb LeHbl. OCOBEHHO B yCNOBUAX
HecTabunbHOM 3KOHOMMKN.

PaccmoTpum 2 npocTbix M ObICTpbIX crnocoba OAHOBPEMEHHOr0 W3MEHEHWst BCeX LeH C
yBeEnMYeHnem HaueHku B npoueHTax. [lokasatenn HOC 6yayT nepeunTbiBaThCs
aBTOMaTMYeCKUN. A TaK e Mbl y3HaeM, Kak MoCYNTaTb HALLEHKY B MPOLEHTaX.

KAK COEJIATb HALUEHKY HA TOBAP B EXCEL?

B ncxogHon Tabnuue, koTopas yCnoBHO NpeacTtaBnsieT cobom pacxofHyo HaknagHy HY>XHO
caenatb HaueHky ans Bcex ueH n HOC Ha 7%. Kak Bblumncnsietca Hanor Ha [lobaBneHHyto
CTOMMOCTb BUAHO Ha PUCYHKE:

c2 - Je | =B2%0,22
A B C D
1 HawmeHoeaHwe Lewna bes HOC H%C UenacHAOC
2 |Toeap 1 0,80p. 0,18p. 1 0,98p.
3 Toeap2 3,10p. 0,68p. 3,78p.
4 Toeap 3 4,250, 0,94p. 5,19p.
5 Toeap4d 1080,00p. 237,60p. 1317.60p.

«Uena ¢ HOC» paccuntbiBaeTca cyMmmmnpoBaHnem 3HavyeHumn «ueHsl 6e3 HOC» + «HOC». 310
3HAYUT, YTO HAM AOCTATOYHO YBENUYNUTE Ha 7% TOMNBbKO NEPBYIO KOMOHKY.

Cnoco6 1 nameHeHue ueH B Excel

1. B konoHke E Mbl Bblumcnnm HoBble LeHbl 6e3 HOC+7%. Beoaum popmyny: =B2*1,07.
Konupyem 310 dhopMyrny BO BCE COOTBETCTBYHOLLME AYElkM Tabnuubl KonoHku E. Tak
e ckonupyem 3aronioBoK KonoHku n3 B1 B E1. Kak nocuntatb NPOLEHT NOBbILLEHUS
ueHbl B Excel, ytobbl npoBepuTh pesynbtat? OyeHb npocto! B svenke F2 3apante
NPOLEHTHbLIN hopmaT 1 BBeauTe hopmyny HaueHkM Ha ToBap: =(E2-B2)/B2. HaueHka
coctaBnset 7%.
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2 |Toeap 1l 0,80p. 0,18p. 0,98p. 0,830

3 Toeap2 3,10p. 0,68p. 3, 78p. 3,317

4 Toeap 3 4,25p. 0,94p. 5, 19p. 4,5475

5 Toeap4 1080,00p. 237,60p. 1317,60p. 1155,6



2. Konnpyem ctonbey E n Boigenaem ctonbeu B. Beibrpaem nHCTpyMeHT: «MaBHan»-
«BcTaButb»-«CneumanbHas BctaBka» (Mnun Haxnmaem CTRL+SHIFT+V). B
NOSIBUBLLMMCS OKHE OTMEeYaeM OMnuMIo «3HavYeHua» u Haxxumaem Ok. Takum obpasom,
coxpaHuncsa uHaHCcoBbIM bopmaT sA4eek, a 3Ha4YeHNss O6HOBUITUCH.

3. Ypansem yxe HeHyxHbI ctonbey E. O6patute BHUMaHue, 4to 6narogapsa oopmynam
3Ha4veHus B ctonbuax C n D nsmeHnnncbL aBToMaTuyecku.

A B C D
1 HawmeHoBaHwe LleHa ez HOC HOC UeHa cHAC
2 Toeapl 0.86p. 0,19p. 1,04p.
3 Toeap2 3,32p. 0,73p. 4,05p.
4 Toeap 3 4,55p. 1,00p. 5,55p.
5 Toeap4 1155,60p. 254,23p. 1409,83p.

BoT 1 BCce y Hac npanc ¢ HOBbIMU LleHaMu, KOTopble yBennyeHHble Ha 7%. Ctonbey E n F
MOXHO yaanuTb.

Cnoco6 2 no3BonsieT cpa3y MU3MEeHUTb LeHbl B cTtonoue Excel

1. B nobyto oTaenbHyo oT Tabnuupbl syenky (Hanpumep, E3) BBeanTte 3Hayenune 1,07 n
CKOMupynTe ero.

2. Boigenute gnanasoH B2:B5. CHoBa BbIbepuTe MHCTPYMEHT «CneumansHas BCTaBKka»
(vnn Haxxmmaem CTRL+SHIFT+V). B nosBmBLeEMCSA OKHe, B pasgene «BctaButby
BbIGepuTe onumio «3HavyeHns». B pasgene «Onepauun» BbibepuTte onumio
«YMHOXUTb» U HaxxmuTe OK. Bce vncna B konoHke «ueHa 6e3 HOC» yBenuumnuce Ha

7%.
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A B C D
1 HawmeHoeaHWe LleHa bes HOC HOC UeHa c HOAC
2 Toeapl 0.86p. 0,19p. 1,04p.
3 Toeap2 3,32p. 0,73p. 4,05p.
4 Tosap 3 4,55p. 1,00p. 5,55p.
5 Toeap 4 1155,60p. 254,23p. 1409,83p.

BHumaHue! 3ameTbTe, B a4verike D2 otobpaxaeTtca owmnboyHoe 3HaveHne: Bmecto 1,05 Tam
1,04. 3710 OWMOBKM OKPYrNEHUN.

UT06bI BCE pacyeThbl 61nM NnpaBurbHLIMU, HEOBXOAMMO OKPYrMAThL YMcna, nepes TeM Kak ux
CYMMUpPOBaTb.



B aueiike C2 nobasum k chopmyne dyHkumio: =OKPYTT1(B2*0,22;2). NMposepsiem D2 = B2 +
C2 (1,05 =10,86 + 0,19). Tenepb ckonupyem cogepxxmmoe C2 B uenbin agnanasoH C2:C5.

c2 - Jx | =OKPYIN(B2*0,22;2)
A B C D
1 HawmeHoeanwe LleHa besz HOC HAC UeHa cHAC
2 |Toeap 1 0,86p. I D,lﬂé. _I 1,05p.
3 Toeap2 3,32p. 0,73p. 4,05p.
4 |Toeap 3 4,55p. 1,00p. 5,55p.
3 Toeap4 1155,60p. 234,23p.  1409,83p.

lNpumeyaHue. Tak Kak y Hac mosibKO 2 criazaeMbiX HaM He HYXXHO OKpYyarisimb 3Ha4YeHUs 8
kornoHke B. Owubok yxe 100% He 6ydem.

Owwnbkn okpyrneHui B Excel BoBce He yaMBRASIOT OMNbITHLIX NOSfib30BaTENEN. YKe He pa3
paccmaTpuBanncb NpMMepbl N0 JaHHOMY BONPOCY U eLle He pac 6yayT pacCMOTpEHbI Ha
crnegyroLwmnx ypokax.

HenpaBunbHO OKpYrneHHble Yncna NPUBOAAT K CYLLLECTBEHHbIM OLIMOKaM gaxke npu cambix
NPOCTbIX BbluncneHuax. OcobeHHo ecnu peydb naet o bonblumx obbemax gaHHbIX. Becerga
HY>KHO NOMHUTb 06 oLIMOKax NpU OKPYrieHnn, oCOBEHHO Koraa Hy>KHO NOArOTOBUTb TOYHbIN
OTYerT.



